

铸剑,时刻蓄势待发

记武警四川总队一支队反恐大队副大队长王永法

□ 汪中淑 姜永安 付小军

■ 警营资讯

武警8751部队集智攻关破解发展难题

科技日报讯(贾松基 余晓彬)4月初,武警8751部队通过“汇集兵智”改建后的“英模园”正式开放,官兵拍手叫好。政委向荣贵说:“部队党委深入开展党的群众路线教育实践活动,倾听官兵呼声,发挥官兵才智,有效破解了制约基层发展的诸多难题。”

该部在全队范围内开展了“依法行使民主权利,推进部队全面发展”的专题教育。党委下发了民主监督卡,公布了领导的联系电话,举报箱、意见箱也重视基层单位。他们在局域网开设了民主直通车网页,设立了电子邮箱,官兵可以随时发表意见建议。今年以来,基层官兵提合理化意见建议100多条,被采纳转化成科学决策的就有20多条。

武警河南安阳市支队依托“大讲堂”培养“明白人”

科技日报讯(李向辉)武警河南安阳市支队采取轮岗锻炼、交流任职等办法,通过举办“应知应会大讲堂”,对干部队伍进行思想和业务淬炼,培养和历练了一批“明白人”和“实干家”,促进了部队健康发展。

据该支队政委申文忠介绍,“应知应会大讲堂”让懂教育的讲教育,会管理的讲管理,不管是领导还是机关、基层干部,不论是士官还是义务兵,谁干得好就安排谁讲,为干部传经验、教方法、谈体会。培训开始后,他们先后安排机关基层经验丰富的政委讲《机关应知应会七件事》,让精通执勤业务的安阳县中队长杨鹏飞谈《如何确保执勤目标安全》,让林中中队指导员冯岳森围绕《如何搞好随机教育》进行授课,受到官兵欢迎。

武警湖北总队一支队268名思想骨干培训上岗

科技日报讯(巢量 张雄)武警湖北总队一支队通过抓好基层保卫委员和思想工作骨干的选配、培训、教育和使用工作,筑牢预防犯罪工作的“第一道防线”。4月上旬,该支队268名思想骨干经过为期6天的学习培训,考核验收,走向一线岗位。据了解,该支队集中思想骨干认真学习相关法规、文件,结合典型案例和警示教育片,组织参训人员围绕如何做好官兵思想工作和预防犯罪工作进行座谈讨论,取得良好成效。

武警湖北襄阳市支队下队当兵锤炼思想作风

科技日报讯(彭俊峰 杜杰)近日,武警湖北省总队襄阳市支队隆重召开机关干部下队当兵交流汇报会,前期下队当兵的19名领导和机关干部把基层党组织的鉴定表、中队伙食费收据及当兵报告递交到支队领导手里,6名代表登台畅谈当兵体会,提出抓建基层建议。这是该支队把下队当兵作为机关干部锤炼思想作风、改进工作指导的实践课堂的实际举措,有效地促进了部队全面建设。

武警黄金四支队采取措施确保野外施工安全

科技日报讯(李建成 马晓阳)为有效预防野外事故案件,确保部队安全施工,武警黄金四支队在施工现场开设了“流动教育站”,对官兵进行自然危害预防、施工作业安全等自我安全防护教育。在此基础上,他们还在20多个容易发生事故的岗位、重点地域悬挂了安全警示标志,有效提高了野外施工安全防事故系数。

武警兵团指挥部六支队在训练中培养军人“血性”

科技日报讯(徐奋贤 赵磊)近日,武警兵团指挥部六支队组织特战骨干进行集训,从训练内容的安排、战场环境的设置、教员的配备、器材的保障、作业条件的想定、训练强度的把握等方面,培养他们的“血性”。如今,80余名特战队员没有一个退缩,没有一个掉队,没有一个被淘汰。

武警福建莆田边检站用群众路线打造“安居工程”

科技日报讯(傅敏 吴志)近日,武警福建莆田边检站干事蔡文彬入住110平方米的公寓房。这个站纪委书记肖金生却搬进了与办公室相连、十多平方米的单间宿舍。该站政委吴冰说,他们将公寓房分配向基层官兵倾斜,凡在一线执勤的优秀科队领导和在边检工作中取得突出成绩的干部,都优先住进公寓房。

初夏季节,风清气爽。京郊某地,百余名武警部队特战精英云集赛场,一场反恐演练如火如荼。只见一名皮肤黝黑、中等个头、体魄健壮的特战队员快速封控、抵近侦察、武装突击,只听“砰、砰、砰”几声枪响,百米之外的目标枪响靶落,现场一片喝彩。

这名枪枪绝杀的特战队员就是荣获武警部队“勇士勋章”,两次被武警部队提名“中国武警十大忠诚卫士”候选人的武警四川总队一支队反恐大队副大队长王永法。

千锤百炼淬真功

“简单练到极致就是绝招。”这是王永法对练兵之道的独特见解。原本以为他身怀绝技谈起训练心得时肯定会有高深莫测的理论,却不料惜字如金,10个字就作了概括。王永法和他的反劫机队员随时处于临战状态,只为给敌以致命一击。

“天天就这么无休止的练下去,可从来就遇不上过一次劫机事件呀!”一次,特战队员彭涛训练时发了句牢骚。

“反恐战斗准备!”王永法没有去做小彭的思想工作,一声号令让官兵立刻进入战斗状态。由于事前敌情,彭涛在突入机舱演练时忘记戴防毒面具。扮演“恐怖分子”的王永法毫不留情地将一枚催泪弹扔了过去,呛得彭涛眼泪、鼻涕一块流。战斗结束后,王永法狠狠地批评他:“如果真碰上实战,你能完成特战队员的任务吗?你能保证自己安全地回来吗?”全身“挂彩”的小彭心悦诚服地低下了头,从此练起来再也不敢有丝毫马虎。



苦练出精兵,王永法先后获得“特战尖子”“狙击能手”“擒敌冠军”等20多项桂冠,每一本证书都浸透了鲜血和汗水。



近日,武警湖北总队武汉市支队以普考的方式,对支队特战排、10余个应急班进行考核拉动,并对官兵单兵专业训练阶段正在进行的手枪、自动步枪、狙击步枪等手中武器进行分解结合和基础射击、应用射击等课目考核。

王永法“狙击能手”“擒敌冠军”等20多项桂冠,每一本证书都浸透了鲜血和汗水。

刀光剑影砺虎胆

见义勇为小试身手,王永法记忆中少说也有20多起,而真正让他刻骨铭心的是那一次次惊心动魄的抓捕战斗。

2010年仲夏,4名穷凶极恶的歹徒抢劫作案后逃窜至川西某地,王永法奉命实施抓捕。为做到万无一失,王永法先期到达抓捕现场,准确判断态势,拟制抓捕方案。是夜,狂风大作,电闪雷鸣,王永法率7名特战队员在暴风雨的掩护下,迅速接近犯罪嫌疑人藏身的农家小院。借着一道闪电,电光火石之间,王永法组织官兵破门、破窗、突击,所有战斗行云流水一气呵成,官兵们犹如神兵天降。4名穷凶极恶的犯罪嫌疑人企图作垂死挣扎,主犯林某摸出身上的打火机正要点燃绑在身上的爆炸物时,王永法飞身而起,左手迅速拍灭烛火,右手死死卡住林某喉咙将其扑倒在地。其余几名歹徒见主犯被活捉,一个个束手就擒。

任反劫机中队队长以来,王永法7年圆满完成执勤处突战斗30多起。一次次血与火、生与死的考验,让他炼成了一名英雄虎胆。

枕戈待旦谋打赢

“王永法,永远有办法。”这句赞誉是战友们对王永法敢于创新、善谋打赢的准确评价。

研究反劫机战法反恐战斗的重中之重,为了实现反劫机战斗“零失误”,王永法起早贪黑背单词、学英语。他对当前世界上100多种机型进行研究,对每种飞机的整体构造都做到胸中有数,尤其对国内大批量使用的直升机更是了如指掌。

隐蔽侦察是特种战术的难题,王永法决心啃下这块“硬骨头”。他买来侦察、标图、机械、计算机等专业书籍,把自己关在屋子里,经常一呆就是一两天。战友们纷纷调侃,王永法“疯了”。那些日子里,王永法在摄氏40多度的模拟训练舱里反复研究,200多次绘制图纸,300多次试验,终于研制出“蜘蛛式”隐蔽侦察探头,攻克了困扰多年的反劫机重大难题。

铸剑,时刻蓄势待发。任反劫机中队副队长5年来,王永法编写了系统完善的《特种战术教案》,创新出13种反劫机战法,有效提高了反恐分队整体作战能力,今年初他被破格提拔为副大队长。今年5月,王永法将赴约旦参加国际特种兵比武,我们期待着他与战友们早日载誉归来!



近日,武警湖北总队武汉市支队以普考的方式,对支队特战排、10余个应急班进行考核拉动,并对官兵单兵专业训练阶段正在进行的手枪、自动步枪、狙击步枪等手中武器进行分解结合和基础射击、应用射击等课目考核。



近日,武警福建莆田边检站派出官兵送卫星接收器设备上渔排,为获取外界信息闭塞、长期生活在渔排上的渔民安装卫星接收器设备。渔民可以通过广播、电视第一时间全方位、多角度地了解外界信息,受到群众热烈欢迎。

武警下士的跨国大爱

记武警广西来宾市支队直属中队卫生员黄源芬

□ 高传开 曾靖安 卢佳庭 郭雷

一位加拿大血液病患者在死亡线上挣扎,需要植入造血干细胞。经检测,中国武警广西来宾市支队直属中队卫生员黄源芬的造血干细胞与之“高配”,这让官兵看到了希望的曙光。他义无反顾,成功完成了造血干细胞采集。

黄源芬的这次捐献是广西首位现役武警向外籍患者捐献“生命种子”。这份来自中国武警方阵的浓浓爱意,如同希望的火种飘洋过海,去点亮那盏渴望生命延续的灯,努力让素昧平生的异国病人挣脱死神。

2009年12月,黄源芬带着对绿色军营的向往,从广东罗定市参军到武警广西总队来宾支队,成为直属中队的战士。

2011年5月,黄源芬参加总队卫生员集训期间,听到一名退伍老兵讲述了一个动人故事。这位叫王健的老兵来自美丽的山城重庆,他和小黄一样,曾经是卫生员集训队的学员。那次集训中,他突然四肢乏力,脸色苍白,而且多汗。这种状况持续了数日。经检查,他被确诊患白血病,需要进行造血干细胞移植。经过总队首长和医院领导的多方努力,终于在中国造血干细胞捐献者资料库为他找到配型,因此有了第二次生命。

“捐一点造血干细胞,就能救一个人的命!何乐不为?”黄源芬萌生了捐献造血干细胞的想法。他知道,一个成年人的骨髓在3千克左右,一次提供不足10克的骨髓造血干细胞就能挽救一名患者,没有

很大伤害,不会减弱免疫功能和造血能力,健康捐献者在10天左右就能补足所捐的干细胞。

2013年2月14日,当年轻人沉浸在浪漫情人节时,他这个捐献造血干细胞的有心人,终于如愿。

2013年11月1日,中国造血干细胞捐献者资料库广西管理中心通知,称黄源芬与一名加拿大血液病患者配型成功,询问他是否愿意采集血液样本进行高分辨检验。“我愿意!不后悔!”他的回答像他训练做动作一样干净利落。他说自己懂得这次捐献的意义,特别是配型成功后,如果志愿者反悔,患者就没救,因为患者为准备移植必须进行大剂量放疗和化疗,这将丧失造血功能。

培训中,他们采取部门领导专题授课、机关股长业务辅导、优秀士官传授经验、管理难题集体会诊、学习心得体会交流等方式,着眼实际需要,科学设置课程,突出培训重点。机关新任财务股长朱政勤从没有接触过机关财务工作。但在平时工作中,他一边向股里助理请教,一边从培训中获取真经。到机关工作没几天,业务工作很快上手。

武警湖北黄冈市支队帮履新干部提高履职能力

科技日报讯(段欣荣 郭峰)近日,武警湖北黄冈市支队选配的30多名干部陆续走上岗位,经过一周集中培训后,他们很快各自岗位上打开了新局面。该支队政委张茂清介绍,我们不光坚持原则把干部扶上“马”,还结合干部任职经历、工作能力适当送一程。

据了解,该支队今年在选配干部中,坚持人唯贤的原则,对32名干部作出调整,基层官兵满意率100%。与往年相比,这次新调整的基层士官中“90后”占多数,且任职经历单一;新进的几名机关股长,都是在基层担任正副连长多年,无任何机关工作经历。为确保各项工作的连续性、不断档,在履新干部全部调整到位后,该支队党委当即决定开展为期一周的履新干部培训。

培训中,他们采取部门领导专题授课、机关股长业务辅导、优秀士官传授经验、管理难题集体会诊、学习心得体会交流等方式,着眼实际需要,科学设置课程,突出培训重点。机关新任财务股长朱政勤从没有接触过机关财务工作。但在平时工作中,他一边向股里助理请教,一边从培训中获取真经。到机关工作没几天,业务工作很快上手。

2013年12月6日,血液高分辨检验合格。2014年3月11日,体检合格。根据捐献需要,中队专门为他量身定制食谱,不安排他参加高强度的训练,还让他到清静的房间休息,确保他以最好的身体状态进行捐献。2014年3月19日,总队司令员王碧含亲切看望黄源芬,转达总队政委丁晓兵的关心问候,表示要号召全体官兵学习他这种奉献精神,为祖国和人民奉献青春、智慧与力量。

2014年3月31日,黄源芬完成这次捐献。他激动地说:“我感觉特别幸运,入库这么短时间就能配型成功。我第一次感觉生命是这么有意义,希望更多人加入志愿者行列,为社会、为患者奉献自己的力量!”

2014年3月31日,黄源芬完成这次捐献。他激动地说:“我感觉特别幸运,入库这么短时间就能配型成功。我第一次感觉生命是这么有意义,希望更多人加入志愿者行列,为社会、为患者奉献自己的力量!”

2014年3月31日,黄源芬完成这次捐献。他激动地说:“我感觉特别幸运,入库这么短时间就能配型成功。我第一次感觉生命是这么有意义,希望更多人加入志愿者行列,为社会、为患者奉献自己的力量!”

武警湖北荆门市支队“四互合力”构建和谐警营

科技日报讯(牟艳华 刘涛)近日,武警湖北荆门市支队八中队官兵座谈会上,干部和士官坐在一起推心置腹交流,畅所欲言沟通、毫无顾虑倾诉。该支队政委海平欣喜地告诉笔者:“这是开展互信、互尊、互帮、互爱主题活动形成‘四互合力’的新成效,实现了官兵间融洽相处,战友间共同提高。”

“党委‘一班人’认为,战士不愿将心里话告诉身边战友,根本原因是战友间互相缺乏信任感和认同感。对此,支队拟制出《深入开展‘互信、互尊、互帮、互爱’主题活动实施方案》,组织4名基层经验丰富的优秀‘四会’教员围绕‘互信什么?’‘互尊什么?’等专题编写3万余字的教案,安排9名常委带队深入基层一线进行宣讲授课,用最浅显的语言,讲述生动的事例,讲最基本的道理,引导官兵在交往中互相信任、坦诚相待。

支队长陈庆平感慨万千地说:“阳光越多,阴霾自然就会荡尽。如今,98%官兵遇到困难第一时间向组织汇报,愿和干部骨干掏心窝子说心里话,人人心中委屈变少了,个个工作热情更高了,上下聚焦强警目标谋发展干劲更足了。”

武警黄金第十支队工作交接树立新风气

科技日报讯(金鑫 张琪)年初,在武警黄金第十支队宣布命令大会上,即将转业到地方工作的副政委杨书达在离职发言中全面、深刻地反思了自己在各个阶段、不同职务上的工作失误和存在的不足,浓墨重彩地阐述了改进工作的建议和意见。这种“自我剖析”、反思式、检讨式的干部工作交接得到了官兵的广泛认可。在支队“一班人”大力倡导下,这在支队内逐渐形成一种固定模式。

该支队政委牟军介绍说,离任干部按照反思式、检讨式要求主动查摆问题,谈不足,不仅为接任干部提示了下一步工作需关注的事项和应避免的“雷区”,为新阶段工作的顺利开展清淤除障,更重要的是缩短了履新干部适应新工作岗位的成长周期,有利于工作顺利开展。

武警陕西商洛市支队提高干部经常性培训质量

科技日报讯(马冠群 张涛)武警陕西总队商洛支队坚持抓好干部经常性培训,作为提高干部综合素质、有效履行职责使命的重要举措,有力促进了部队建设科学发展,支队连续27年执勤无事故,连续18年实现“三无”。

该支队按照满足岗位要求、围绕能打胜仗训、着眼长远发展的“三训”原则,每年初结合干部队伍结构和能力素质状况,科学制定切实可行的培训计划,不断增强培训的针对性。为确保培训落到实处,他们积极建立完善培训档案、考核登记、素质评估、综合认定等制度机制,采取个人述学、群众评学、组织考学等方式,每季度对学习成效进行综合考评,并与个人进步、评选先进挂钩,促进了培训成果的转化吸收。

武警湖北黄石市支队“捆绑式”管理让直属队受益

科技日报讯(许涛 王斌)近日,武警湖北省总队黄石市支队一季度双向讲评大会传出喜讯:直属队在按纲建队考核中,由最后一名跃进了先进行列。官兵们感慨地说:“这是支队采取‘捆绑式’管理方法带来的好效果。”

这个支队把直属队建设与机关业务股室建设捆在一起抓,督导直属队抓好正规化安全管理工作。去年以来,中队有5名官兵立功受奖,8名官兵参加送学培训,先后有16个基层单位来队观摩見学。

武警8742部队撑起官兵维权保护伞

科技日报讯(罗亮 刘鹏翼)近日,武警8742部队警务股战士莫金鹏接到家里电话得知,家里与邻居在宅基地问题上的纠纷已经妥善解决。

这个部队对有涉法事件的官兵采取建立档案、专人负责、挂账销号的方法,实行一对一跟踪解决;在开展经常性法纪教育的同时,专门组成一个法律服务小组,为官兵提供法律服务;主动与驻地人武部、政法系统加强沟通,建立处理涉军法律问题联席会议制度,有效解决官兵的涉法问题。

武警广东中山边防支队开展防台防汛演练

科技日报讯(李松林)近日,武警广东中山边防支队在珠江口横门水道开展防台防汛演练,以此提高部队处置险情的应急实战水平。演练模拟受台风影响,中山海域普降暴雨,组织驻地群众驾驶边防巡逻艇和冲锋舟成功将受困群众转移到安全地带。

武警吉林辽源市支队多措并举筑牢法纪防线

科技日报讯(柴成林 姜烈强)近期,武警吉林总队辽源支队广泛开展以“上一堂法纪教育课、举办一场案例图片展、观看一部警示教育片、召开一次案例剖析会”为主要内容的警示性法纪教育活动,开展以“遵规守纪为了谁、违法乱纪害了谁”为主题的大讨论等活动,切实增强官兵的法纪观念,筑牢思想防线。

武警工程大学培养敢打必胜“血性”人才

科技日报讯(熊佳)针对军校教育教学转型后,专业技术类学员减少、“合训”类学员增加且娇气重、缺血性的实际,武警工程大学及时修正和完善了人才培养方案,将学员在校4年分为基础训练、技能训练、拓展训练、综合训练4个阶段。采取第一年考核靠后警示,第二年考核靠后留级,第三年考核靠后淘汰,第四年考核不达标缓授学位的措施,招招直指学员缺乏血性、虎气的“软肋”。